

# Школа N 19 в иркутском Академгородке: то ли будет, то ли нет

В Иркутске продолжает развиваться скандал вокруг школы N 19, которая признана аварийной и приговорена к сносу.

Как выяснилось, факт аварийного состояния школы и разрушения ее конструкций был выявлен еще в 2010 году. О данном факте был извещен мэр Иркутска Виктор Кондрашов. Однако для закрытия целой школы и ее сноса требуется политическая воля, с чем у экс-мэра, как известно, были определенные проблемы. Областное министерство образования также не было заинтересовано в подобном, как говорится, геморрое, вследствие чего про проблему решили "забыть".

Зимой 2015 года информация была доведена до действующего мэра города Дмитрия Бердникова, который немедленно закрыл школу, распределив учеников по другим школам и обеспечив их доставку за счет муниципалитета.

Отметим, что точно такая же мина замедленного действия досталась действующему мэру в виде моста через реку Иркут, который был признан аварийным еще в 2007 году. У моста полностью изношены и частично обвалились диафрагмы, служащие опорами для арок моста. Тем не менее, администрация Виктора Кондрашова в 2014-2014 годах провела дорогостоящий косметический ремонт дорожной части моста, проигнорировав информацию об аварийном состоянии его опор.

После эвакуации школы N 19 администрация города заявила о том, что в 2016 году школа будет снесена, в мае 2017 года начнется строительство новой школы.

Но тут, как говорится, появились нюансы.

Дело в том, что земля, на которой находится школа - федеральная, и ее оперативным управлением занимается Федеральное агентство научных организаций (ФАНО). ФАНО находится в Москве, интересы Иркутска и обещания иркутской мэрии эту организацию не волнуют. Вполне вероятно, что некие ушные представители научной общественности оперативно известили руководство ФАНО о том, что в Иркутске обнаружился лакомый кусок земли.

Следует отметить, что практически вся земля в иркутском Академгородке принадлежит ФАНО, однако строительство многоэтажных жилых домов на этой территории ведется отнюдь не в интересах Иркутского научного центра, а в интересах частных застройщиков. Активным лоббистом интересов ФАНО является бывший руководитель, а теперь научный руководитель ИНЦ Игорь Бычков. С высокой долей вероятности, именно через него была реализована идея построить на месте 19 школы 18-этажное здание.

По данным Бабра, сделка по передаче земли находится в стадии завершения.

Совершенно очевидно, что для иркутской мэрии эта новость стала неожиданностью - как и для родителей учеников 19 школы, которые немедленно собрали экстренное совещание с чиновниками. Как ни странно, но на собрание явился им кандидат у депутаты Госдумы Сергей Тен, который тут же начал раздавать необдуманные и немотивированные обещания "взять ситуацию под свой контроль". Само собой, никаких возможностей для такого контроля у Тена нет - он не может влиять на решения ФАНО.

По словам чиновников мэрии, в настоящее время ведется судебный процесс по передаче территории школы в муниципальную собственность. Перспективы этого процесса, однако, туманны, так как интересы ФАНО лоббируются на федеральном уровне, а формальных оснований для такой передачи нет.

В целом ситуация остается непонятной и туманной, и относится скорее к категории сферы влияния губернатора региона. Который, как известно, в подобные мелочи не вмешивается. Однако вероятность того,

что Академогородок все-таки лишится школы, далеко не нулевая.



Фото: Кирилл Шипицин

[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com НЕДВИЖИМОСТЬ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 14078  
22.04.2016, 15:14 📄 1331

URL: <https://babr24.com/?ADE=144425> Bytes: 4023 / 3557 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2251** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)